	Construction d’un polygone régulier inscrit dans un cercle de rayon fixe peut importe le nombre de côtés


GeoGebra permet assez facilement d’effectuer cette construction.

1- On trace d’abord un cercle (centre-point). 

2- On calcule la longueur du rayon (distance entre les 2 points).

3- On place un curseur qui nous donne le nombre de côtés de notre polygone inscrit (de 3 à 40 avec un incrément de 1). Ce nombre sera nommé n.
4- Il faut donc calculer la mesure d’un côté du polygone régulier en fonction du rayon du cercle et de son nombre de côtés : le dessin suivant représente un polygone quelconque. L’angle vert est la moitié de la division de l’angle total 
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divisé par le nombre de côtés (n), donc 
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5- [image: image4.emf]Pour calculer c/2, on se sert du rapport sinus dans un triangle rectangle : 
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6- On valide ce nombre à l’aide du Champ de saisie. 

7- Ce nombre deviendra le rayon d’un cercle ayant comme centre un point b sur le premier cercle tracé.
8- On place un des 2 points d’intersection des 2 cercles.
9- Il suffit maintenant de tracer un polygone régulier avec le point d’interception, le point b et n comme nombre de côtés. On peut le remplir avec la couleur souhaitée.
Et voilà, ce n’est pas très compliqué… Il suffit de calculer l’aire du disque et du polygone tracé qui se rapprochera de l’aire du disque plus son nombre de côtés sera grand!

La même construction dans Cabri nécessite le quadruple de temps et demande beaucoup de patience! Sans entrer dans les détails, voici l’idée de la construction.

1- On place une glissière, un cercle, on calcule son rayon. 

2- Avec la calculatrice, on peut faire le même calcul que précédemment pour trouver la mesure d’un côté du polygone en fonction du rayon et du nombre de côtés. On place ce nombre sur l’écran.

3- Comme le polygone régulier ne se trace pas à partir d’un segment, il faut donc trouver tous les points sur le cercle qui seront les sommets du polygone. Si on effectue cette tâche avec 30 côtés, le polygone ne sera pas défini pour 31, 32, etc. côtés… Il faut donc placer le nombre de côtés à 40 et faire 40 cercles avec le compas et le nombre calculé en 2 comme rayon. 

4- Il faut placer les 40 points d’intersections des petits cercles avec le grand (ouf, c’est long et quelque peu ennuyant!)
5- On trace à l’aide de l’outil Polygone (pas régulier) notre polygone en reliant tous ces points (on peut prendre le temps de cacher les objets superflus tels les petits cercles).

6- Quand on fait varier n, le contour est toujours un polygone régulier mais des segments apparaissent au centre du cercle… Notre construction est basée sur le fait que des sommets se superposent et des segments sont parfois dessinés entre 2 sommets non consécutifs.

7- On va tricher et emplir les polygones et les segments de la même couleur jusqu’à ce que l’on ne voie pas la supercherie…

C’est très laborieux et il est impossible de calculer l’aire directement du polygone (avec les croisements de segments, c’est impossible), on le calcule avec la formule A=can/2 où l’apothème est calculé à partir de la mesure d’un côté et du rayon (avec le théorème de Pythagore)
Il est clair que l’outil Polygone régulier de GeoGebra nous facilite amplement la tâche!!!
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